

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 81 (1381)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
29 июня
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

В НАРКОМПДЕЛЕ
Иранский посол в СССР г. Мохамед Саид в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:
„Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет“

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ И В ПРЕДПРИЯТИЯХ УМНОЖИМ СИЛЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Заменим наших мужей и братьев!

Обращение ко всем женщинам Воротынского района: колхозницам, работницам интеллигенткам, домохозяйкам. Принято на собрании женщин с. Воротынца, мужья которых мобилизованы в Красную Армию.

Товарищи женщины, матери, жены и сестры! Коварный и вероломный враг напал из-за угла, по-разбойничьи на наши советские границы. Фашистские варвары, поработив слабые страны, зазнавшись своими «усищами», двинули поганые полчища на социалистическое отечество и хотят поработить свободный 200-миллионный народ.

Подвергая бомбежке наши мирные города, озверевшая фашистская свора рассчитывала на растерянность и панику в наших рядах. Но просчитались кровожадные шакалы. Они столкнулись с непобедимой Красной Армией, со всем Советским народом, вставшим стеной на защиту социалистического отечества.

Мы, проводив мужей наших, одобляем действия советского правительства, что оно призывает лучших сынов нашего народа на защиту родины.

Мы уверены, что наши мужья, братья, сыновья жестоко проучат разбойников, чтобы они впредь не совали фашистское рыло на советскую территорию, ибо грозен гнев и велика ненависть поднявшегося народа против врагов, пытаю-

щихся помешать мирному, свободному труду и счастливой жизни.

Мы заверяем уходящих на фронт, что с честью справимся здесь в тылу с возложенными на нас обязанностями, встанем к станку, к рулю трактора, штурвалу комбайна вместо мужей наших, в срок и без потерь уберем урожай, выполним производственную программу на наших предприятиях, будем проявлять самоотверженность, железную дисциплину и геройизм в труде так же, как наши мужья будут проявлять геройство в борьбе с врагом.

Мы полны веры в грозные непобедимые силы Советского Союза и героическим трудом на полях, на предприятиях, вместе с ними, нашими мужьями, будем защищать нашу землю, наших детей, нашу свободу; будем работать за двоих, за троих, день и ночь не покладая рук, приложим все силы и все умение, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым, а если понадобится, то с оружием в руках будем помогать мужьям громить врага и разгромим его до полного конца.

Товарищи женщины, пат-

риотки своей родины, достойные подруги своих мужей! Крепите дисциплину труда, лучше работайте на полях, честно работайте, по-стахановски, ни тени уныния и расхлябанности. Не занимать нам, советским женщинам, мужества и выдержки, ибо советские женщины с оружием в руках боролись на баррикадах за Октябрь, с оружием в руках бились на всех фронтах гражданской войны, боролись с немецкими интервентами и финской белогвардейцами.

Понимая свой долг перед отечеством, мы встанем, как одна, на место мужей своих, а они пусть беспощадно огнем и мечом разят врага.

Мы знаем, — наше дело правое! Мы уверены, — враг будет разбит и уничтожен!

Под руководством партии большевиков и вождя народов товарища Сталина мы побеждали не раз все трудности. С именем великого Сталина мы победим и сейчас! Победа будет за нами!

Гурьева, Горшкова, Толчина, Коровина, Кобелева, Кисельникова, Мурнина, Четвергова, Чуева, Артёчева, Абрамова, Винокурова, Горшкова, Быкова, Липатова, Коровина, Вантеева, Лабутина. с. Воротынец, 27 июня.

Три года работала звеньевой в колхозе «Красный партизан», Осиновского сельсовета, 26 июня полностью выполнила годовой план поставок государству мяса, шерсти и на 50 процентов — молока и яиц. Н. М.

Встала на место бригадира стала работать бригадиром полеводческой бригады, заменив ушедшего в Красную Армию мужчину.

Н. Мартынов.

Встала на место бригадира

Встала на место бригадира стала работать бригадиром полеводческой бригады, заменив ушедшего в Красную Армию мужчину.

Н. Мартынов.

ВЫПОЛНЕНЫ МЯСОПОСТАВКИ

Колхоз «Красный партизан», Осиновского сельсовета, 26 июня полностью выполнил годовой план поставок государству мяса, шерсти и на 50 процентов — молока и яиц.

Н. М.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 26 июня на Минском направлении наши войска вели бой с просочившимися танковыми частями противника.

Бои продолжаются.

На Луцком направлении в течение всего дня идут крупные и ожесточенные танковые бои с явным перевесом на стороне наших войск.

На Черновицком направлении наши войска успешно отражают попытки противника форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта наши войска прочно удерживают за собой госграницу, отбивая атаки немецко-румынских войск.

Противник, пытавшийся наступать у Скулени с тяжелыми для него потерями отброшен на зап. берег реки Прут.

Наша авиация в течение дня бомбардировала Бухарест, Площти и Констанцу. Нефтеперегонные заводы в районе Площти горят.

На Советско-финляндской границе боевые столкновения назем-

(Румыния) воздушной бомбардировкой, произведенной нашими самолетами, причинены большие разрушения.

Командир артиллерийского подразделения тов. Мазий, участник боев с финской белогвардейцами, умело помог нашей пехоте отбить попытку противника форсировать реку Прут. Организовав тщательное наблюдение и точно установив наиболее уязвимое место врага, тов. Мазий открыл внезапный сокрушительный огонь в тот самый момент, когда противник начал переправляться.

Артиллеристы разрушили в этом бою три переправы противника, подбили шесть орудий. Враг не ступил здесь на Советскую землю.

На одном из участков Советской границы небольшая группа наших разведчиков через реку Прут совершила налет на вражескую территорию. Смелые бойцы взяли в плен и привели 10 солдат противника, захватили ручной пулемет и 8 винтовок.

Все разведчики благополучно вернулись в расположение своей части.

На некоторых участках фронта в Белоруссии установлено появление отдельных групп противника в форме бойцов Красной Армии. Благодаря бдительности наших частей этот обман коварного врага был своевременно разоблачен и группы диверсантов уничтожены или захвачены.

На территории Советской Белоруссии противник с целью шпионажа высадил несколько небольших групп парашютистов, по 4—6 человек, с радиостанциями. Эти парашютисты выловлены местными жителями и переданы в распоряжение военных властей.

Всякая попытка высадить парашютистов встречает самый энергичный отпор. Так, например: при высадке вражеского воздушного десанта в местечке Н (Украина) стоявшая поблизости кавалерийская часть Красной Армии немедленно атаковала и уничтожила весь десант в момент его приземления.

В районе Кулей Н-ский стрел-

ковый полк был окружён превосходящими силами противника. Командование умелыми энергичными действиями пробило брешь в кольце врага и вывело весь полк из окружения, сохранив материальную часть и живую силу.

Немецкий солдат Альфред Лискоф, не пожелавший воевать против Советского народа, перешел на нашу сторону.

Альфред Лискоф обратился к немецким солдатам с призывом свергнуть режим Гитлера.

В течение дня наши войска на Шауйском, Виленском и Барановичском направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большие поражения.

На Луцком и Львовском

(Окончание на 2-й стр.).

ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

23 июня в Покров-Майдане проводился митинг трудящихся с участием 240 человек. Мобилизованный в армию председатель колхоза Таланов Аркадий Андреевич заявил:

«Мы уезжаем в армию на выполнение почетного и ответственного долга советского гражданина. Мы уничтожим фашистскую свору и самого людоеда Гитлера. Вас, товарищи, мы призываем работать в колхозе по-военному и крепко держать тыл».

62-х летний старик Семенков Степан Васильевич сказал:

«Я провожаю своего родного сына Алексея добровольцем на

нашей родины, а мы с женой работаем и будем работать в колхозе с утра до ночи, чтобы дать для армии все, чтобы скорей была полная победа над врагом».

На сборный пункт военно-обязанные являются во-время и горят желанием быстрее поехать в действующую армию, чтобы бить гитлеровцев. Колхозники не теряют времени на проводы. Они провожают бойцов до сельсовета и тут же возвращаются на работу. За дни войны заложено 200 тонн сиолоса и на дорожном строительстве работает 164 человека, перевыполняя нормы.

Р. Сапожников.

Крепить тыл — значит крепить фронт

25 июня в с. Быковке состоялся митинг колхозников и интеллигентии при отправке мобилизованных в Красную Армию. На лицах призывающих спокойствие и желание быть там, где советские воины сражаются против гитлеровских банд. Выступившие на митинге Наумов И. М. и Мышлин И. Ф. поклялись беспощадно бить врага.

Провожающие — родные и друзья уверены в том, что враг будет разбит и уничтожен, они спокойно провожают на фронт своих мужей, сыновей и братьев.

В колхозе идет упорная работа, колхозники знают, что крепить тыл — это значит крепить фронт. Колхозник Сухов Ф. В., получивший повестку о мобилизации, обязал-

ся ко дню отправки в Красную Армию отремонтировать на отлично 8 жаток. Работающие из постройке водяной мельницы забойщики свай Фадеев И. А., Сухов П. В. и Мошкин А. И. выполняют нормы на 200 процентов. Звено Корневой Е. И. закончило прополку льна; колхозники Киселева М. М., Тютькова Е. И. и Мохова А. П. на посадке капусты дневное задание выполняли на 180 процентов.

Колхозники уверены в победе над врагом, они полны энергии работать не покладая рук на своих полях, чтобы в 1941 году вырастить хороший урожай и убрать его без потерь.

А. Сарминский.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Ядные назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих

всего и младшего начальствующего состава в военное время

военнослужащих ряда и младшего начальствующего состава, призванных в Красную Армию, Военно-Морской Флот, пограничные и внутренние войска НКВД по мобилизации, за исключением семей сверхсрочников, получающих в военное время пособия от государства в следующем порядке:

1. Если в семье нет трудоспособных, пособие выплачивается ежемесячно в следующих размерах: а) при наличии одного нетрудоспособного—100 рублей, б) двух нетрудоспособных—150 рублей, в) трех и более нетрудоспособных—200 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

2. Если в семье имеется три и более нетрудоспособных при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 150 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

3. Если в семье имеется двое детей, не достигших 16-летнего возраста, при одном трудоспособном, пособие выдается в размере 100 рублей в месяц в городе и 50 проц. этой суммы в сельских местностях.

4. Пособие назначается по месту жительства семьи военнослужащего комиссии при районном (городском) исполнкоме Совета депутатов тружеников в составе:

Председатель комиссии—заместитель председателя районного (городского) исполнкома; члены комиссии:

1) районный (городской) военный комиссар,

2) заведующий районным (городским) отделом социального обеспечения.

5. Вопросы о назначении пособий разрешаются в трехдневный срок со дня получения.

ния заявлений от семей военнослужащих, проживающих в городах, и списков от сельских советов на семьи военнослужащих, проживающих в сельских местностях.

6. При разрешении вопроса о назначении пособия семье военнослужащего считаются нетрудоспособными состоявшие на его иждивении:

- а) дети моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет;
- б) братья и сестры моложе 16 лет, а учащиеся моложе 18 лет, если они не имеют трудоспособных родителей;
- в) отец старше 60 лет и мать старше 55 лет;

г) жена и родители—инвалиды первой и второй групп независимо от возраста.

Примечание 1: Указанные в настоящей статье лица считаются состоявшими на иждивении военнослужащих, если постоянным и основным источником их существования являлась помощь со стороны военнослужащего.

Примечание 2: Члены семьи военнослужащего, проживающие отдельно от его семьи в другой местности (городе, районе), получают пособие в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

7. Семьям мобилизованных рабочих и служащих пособие назначается с того дня, по который учтены с ними полный расчет по месту работы, семьям колхозников и остальных мобилизованных—со дня призыва, а семьям военнослужащих, состоящих к моменту мобилизации на действительной воинской службе, в размере соответствующей доли общей суммы пособия, назначенной семье.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

ной службе,—с момента объявления мобилизации.

8. Решение комиссии по назначению пособий может быть обжаловано в областной (краевой) исполнительный комитет и в Совнарком республики, не имеющей областного деления, решение которых выносится в трехдневный срок и является окончательным.

9. В случае увольнения военнослужащего с военной службы по инвалидности назначенному его семье пособие выдается ему вперед до назначения пенсии по инвалидности.

Семьи убитых, умерших или пропавших без вести военных служащих продолжают получать установленное им пособие вперед до назначения пенсий.

10. Если в составе семьи военнослужащего, не имеющей права на получение пособия, произойдет в дальнейшем изменение (мобилизация других членов семьи, появление новых нетрудоспособных членов семьи и т. п.), в результате которого семья приобретает право на получение пособия, то пособие назначается семье в порядке, предусмотренным настоящим Указом, с момента произошедшего изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента произошедшего в составе семьи изменения.

Если в составе семьи военнослужащего, получающей пособие, произойдет в дальнейшем изменение, которое лишает ее права на получение пособия (достижение несовершеннолетними членами семьи совершеннолетия, появление новых трудоспособных членов семьи и т. п.), то эта семья теряет право на пособие с момента произошедшего в составе семьи изменения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

УКАЗ
Президиума
Верховного Совета
СССРО дополнении закона
о всеобщей воинской
обязанности статьей 30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания: «Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очевидным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 26 июня 1941 г.

ПРИЕЗД В МОСКВУ АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА И ЧЛЕНОВ АНГЛИЙСКИХ ВОЕННОЙ И ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МИССИЙ

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлса, вице-маршала Коллер, главы Экономической Миссии—Лоуренс Кадбюри, полковника Эксам, командора Уайбэрт и полковника Дэвис.

ПРИЕМ ТОВ. МОЛОТОВЫМ В М. АНГЛИЙСКОГО ПОСЛА Г. КРИППСА И ЧЛЕНОВ АНГЛИЙСКИХ МИССИЙ

27 июня Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял возвратившегося в Москву английского посла г. Страффорд Криппса, который представил тов. Молотову прибывших членов Военной и Экономической английских миссий, а также весь дипломатический состав английского посольства в Москве.

Несмотря на то, что уже 22 июня в выступлении Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова были опровергнуты состряпанные задием числом провокаторски лживые заявления в декларации Гитлера по поводу инициальных претензий СССР на Босфор и Дарданеллы и о инициальных намерениях СССР оккупировать Болгарию, некоторые турецкие газеты подхватили и распространяют эту клевету Гитлера на СССР.

ТАСС уполномочен заявить, что ответственные советские круги решительно отметают эту гнусную клевету на Советский Союз относительно его позиции как насчет Турции и Проливов, так и насчет Болгарии.

Снятие сектора с советских фондов в США

НЬЮ-ЙОРК, 24 июня. (ТАСС). Министерство финансов сняло сектора с советских фондов в США.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА О ПОМОЩИ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает радиограмму-молнию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт об'явил о представлении Советской России всей возможной помощи.

Бегство румынского правительства из Бухареста

По сообщениям корреспондентов американских агентств, в связи с налетами Советской авиации на столицу Румынии—Бухарест, румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше расположение, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На Минском направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На Бессарабском участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе Скуле-ни, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала Ду-

ней, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от Перемышля и до Черного моря наши войска прочно удерживают господиццу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, ценные подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стрелковым ударом выбил немцев из местечка Н., взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставил на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш черноморский флот совместно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Констанце.

Самоотверженно действовала рота, которой командаует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнейшего противника и вынудила его от-

ступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командаляет полковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьевы. Эта батарея один за другим сбила 2 вражеских самолета «Юнкерс—88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на Советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!». Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкиренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио странам.

повторил клевету Гитлера, заявив, что во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счеты с Финляндией и ликвидировать эту страну.

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, направить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран.. В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекали и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским государствам. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, наложив с большой головы на здоровую.

В тоже время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште об'явлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что Советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, Советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно об'явило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правительства непрочно при сложе пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газетка «Мессаджеро» распространяет в явно провокационных целях сообщение о том, что будто бы «руssie готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, наложив с большой головы на здоровую.

Оправдание
ТАСС

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора—40, общих—14. | Ответственный редактор Л. ГЕРАСИМОВ. | Тираж 3000 экз. Заказ № 290.